

ΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ



Κόσμος και...

μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Υστερα από μισό και πλέον αιώνα γιόρτασα τη Λαμπρή παλι στην Ελλάδα, που άλλωστε, ήταν ο κύριος σκοπός τού ταξιδιού μου και εξακρίβωσα πως οι Κεφαλλονίτες υποδέχονται με υπερβάλλοντα ζήλο την Ανάσταση τού Χριστού. Είτε με το σπάσιμο τής στάμνας, όπως οι Κερκυραίοι, ή με... τρομοκρατικούς βομβισμούς!

Οι γιορτασμοί άρχισαν το πρωί τού Μεγάλου Σαββάτου στο κέντρο τής πόλης, έξω από την εκκλησία τού Αγίου Σπυρίδωνα, στο Λιθόστρωτο, με το σπάσιμο τής στάμνας, που οργάνωσε το Λύκειο Ελληνίδων Αργοστολίου.

Στην κορυφή τού καμπαριού ήταν δύο άνδρες που κρατούσαν στάμνες με νερό, ενώ σε μια εξέδρα μπροστά στον ναό στέκονταν κοπέλλες ντυμένες με παραδοσιακές ενδυμασίες και μπροστά τους είχαν τις στάμνες για σπάσιμο.

«Ανάστα ο Θεός» στο Αργοστόλι ΚΑΙ... ΒΑΓΔΑΤΗ Η ΠΛΑΤΕΙΑ

εγώ παρακολούθησα με τον Γιώργο Μεσσάρη στην κατάμεστη κεντρική πλατεία τής πόλης.

Αν και με είχε προειδοποιήσει ο Γιώργος, ομολογώ πως με εντυπωσίασαν οι κροτίδες όχι μόνο για τον αριθμό τους, αλλά και την ένταση των εκρήξεων που ήταν εκκωφαντικές. Όταν οι ιερείς άρχισαν να ψάλουν το «Χριστός Ανέστη», νόμιζα πως βρισκόμουν σπ... Βαγδάτη από τις συνεχείς ισχυρές εκρήξεις καθώς οι ταλαιπωρημένοι Έλληνες έβγαζαν τα απωθημένα τους παρά τις απειλητικές ματιές αξιωματικών τής Αστυνομίας.

Στην Ελλάδα μας, κάθε σπιθαμή τής γης τής είναι ένα κομμάτι από τον παράδεισο και η Κεφαλλονιά δεν είναι η εξαίρεση αφού σε κάθε στροφή του δρόμου σε περιμένει μια ευχάριστη έκπληξη. Βέβαια, εξαρτάται πώς βλέπει ο καθένας μας τον παράδεισο και εγώ, φυσικά, έχω την δική μου άποψη που δεν έχει να κάνει με τοπικιστικό φανατισμό, ούτε μόνο με την ομορφιά τού τοπίου. Η Κεφαλλονιά δεν είναι η ιδιαίτερη πατρίδα μου, αλλά με συγκινεί και επειδή έχω φίλους αγαπημένους Κεφαλλονίτες, όπως τον Νίκο Μαρκαντωνάτο, γι' αυτό είχε ιδιαίτερη σημασία η επίσκεψή μας με τον Γιώργο και την Νάταλη Μεσσάρη, στην ιδιαίτερη πατρίδα του, το Ληξούρι. Καθώς περπατούσαμε στους δρόμους του, στο νου μου ήρθαν οι ιστορίες τού Νίκου από τη ζωή του εκεί πριν μεταναστεύσει, και το Ληξούρι πήρε για μένα μια άλλη διά-



Μια από τις 3 τοπικές Φιλαρμονικές στο Αργοστόλι με πληθυσμό 12.000 κατοίκους. Η παροικία μας στο Σίδνει με υπερδεκαπλάσιο πληθυσμό δεν έχει ούτε μια! Εμείς, όμως, έχουμε 200 οργανώσεις...



Ο αντιδήμαρχος Αργοστολίου, Ευάγγελος Κεκάτος, έτοιμος να σπάσει μια στάμνα.

Η εκδήλωση άρχισε με την άφιξη τής φιλαρμονικής, των πολιτικών, δημοτικών και αστυνομικών αρχών όταν οι άνδρες στο καμπαριό έρριξαν τις στάμνες τους από μεγάλο ύψος. Ακολούθησε σύντομη ομιλία από μια νεαρή η οποία εξήγησε τη σημασία τού εθίμου, ενώ μια άλλη κοπέλλα καλωσόρισε στα Αγγλικά τούς ξένους επισκέπτες στο νησί.

Ο δήμαρχος Αργοστολίου, Αλέξανδρος Παρίσης, με έναν χαιρετισμό πέταξε μια στάμνα στο έδαφος και τον ακολούθησαν οι άλλοι επίσημοι που έσπασαν όλες τις γλάστρες. Μετά τα... σπασίματα οι κοπέλλες μοίρασαν στο μεγάλο πλήθος κεράκια για την Ανάσταση, που

Ακόμη ένα κομμάτι τού παράδεισου που λέγεται Ελλάδα, το ειδυλλιακό λιμανάκι τής Αγίας Ευφημίας.



Μια πανοραμική φωτογραφία στο δρόμο που οδηγεί στο μοναστήρι στην τοποθεσία Κηπούρια της Παλικής.

σταση, ιδιαίτερα, μάλιστα, όταν είδα την Οδό Δανάλη!

Με ξεναγό τον ακούραστο Γιώργο, επισκεφθήκαμε χωριά τού Ληξουρίου και την περίφημη παραλία του Ξι με την κόκκινη άμμο τής, πριν καταλήξουμε στο λιμάνι του Ληξουρίου για ένα νοστιμότατο γεύμα με κεφαλλονίτικες γεύσεις.

ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ η συνέχεια.

**ENOUGH IS ENOUGH!
ΕΛΕΟΣ ΠΙΑ ΑΔΗΦΑΓΟΙ!**

Πραγματικά τα πήρα στο κρανίο όταν διάβασα δήλωση τού γενικού διευθυντή των καταστημάτων Myers, Μπέρνι Μπρουκς, ο οποίος διαμαρτυρήθηκε έντονα εναντίον τής ασφάλισης ατόμων με αναπηρίες. Ο τύπος είπε πως δεν συμφωνεί επειδή τα χρήματα που θα

πληρώνουμε για να μην υποφέρουν οι ανάπηροι συνάνθρωποί μας θα τα ξοδεύαμε στα καταστήματά του!

Τελικά, έχουν ξεσαλώσει οι μεγαϊστάνες τού πλούτου με τους πραιτωριανούς τους λέγοντας πράγματα που δεν θα τολμούσαν πριν δέκα χρόνια.

Πριν μερικές μέρες ένας άλλος φωστήρας τού νεοφιλελευθερισμού είχε

προτείνει να εξοντωθούν οι συνταξιούχοι και άλλα άτομα που ενισχύονται με επιδόματα για να ισοσκελιστεί ο προϋπολογισμός, ενώ ένας τρίτος πρότεινε στις ομοσπονδιακές κυβερνήσεις να υποστούν το πολιτικό κόστος για να συντρίψουν τους εργαζόμενους.

Το ερώτημα είναι τί άλλο θέλουν αυτοί οι αδίσταχτοι να καταργήσουμε για

να μην πληρώνουν καθόλου φόρους που είναι και το όνειρό τους. Τα νοσοκομεία; Τα σχολεία; Τα πανεπιστήμια; Το μόνο ασφαλώς που δεν θα θέλουν να καταργήσουμε είναι την Αστυνομία για να τους προστατεύσει από την οργή τού λαού όταν ξυπνήσει από τον ύπνο τού δικαίου για να διεκδικήσει τα δικά του δικαιώματα.